

## 【高教】

### 關西大學、大阪醫科大學、大阪藥科大學聯合設置共同學部

(2008年1月9日朝日新聞)

關西、大阪醫科、大阪藥科等3所大學9日聯合發表聲明表示，自2010年4月開始於大阪府高槻市之大阪醫科大學校區新設生命科學院招生。聯合設立共同學部屬文部科學省促進「各大學資源有效利用」之措施。該省擬於2008年修改省令核准其設立。如果通過的話算是全國首例。

新學部每學年學生定為200名。學部名稱將融合醫學、工學、藥學等功能，暫時命名為「生命醫科學部」「生命健康學部」等。新設科系或課程包括生命醫學科、生命藥學科、生命資訊學科、醫療經營學科、看護學科等。新校舍設於大學校區內，師資、設備及費用由3所大學共同負責。

一般而言，聯合設立共同學部所需花費資金比大學單獨投資設置還得省錢。而且設立生命科學系之學部對本身無醫、藥學部之關西大學而言是種新的期待，對大阪醫科大學及大阪藥科大學而言，也可用以強化本校不同於其他大學之競爭優勢。

學生跨越上述三所大學設籍，畢業時由該三大學聯合署

名授予學位。但是入學考試與學費如何處置，目前尚無具體運作辦法。預定 2009 年 5 月之前向文部科學省申請認可。

關西大學森本靖一郎理事長於記者會中表示，「比大學單獨設立較有嶄新的跨學科領域，而且經由該三所大學穩固的合作與宣導，將可發揮骨牌效應，讓更多大學仿效」。